

**Право на жизнь в мире для всех народов Земли**

# Международная Хартия Мира

(Японская модель v.1.1 от 9 сентября 2021 года)

– Развитие идеи Статьи 9 Конституции Японии с позиции Века

**Планеты Земля –**



На Земле, пылинке в бескрайних просторах вселенной, как долго люди будут продолжать сражаться и убивать друг друга?

## **Преамбула**

- 1) Величайшая мечта человечества – искоренить войну в мире
- 2) С позиции Века Планеты Земля
- 3) Модель Хартии из Японии для всего мира

## **-1 Идеалы и Принципы**

- 1) Отказ от войны
- 2) Разоружение и Демилитаризация
- 3) Безъядерный мир
- 4) Отказ от насилия
- 5) Право жить в мире



## **-2 Осуществление мечты человечества**

- 1) Культура и Образование для Мирного Сосуществования
- 2) Развитие Международного Права и Строительство Нового Международного Порядка

## **Понимание человечности - основа Международной Хартии Мира**

# Международная Хартия Мира

## I. Преамбула

### 1) Величайшая мечта человечества – искоренить войну в мире

В прошлом считалось, что война - это продолжение политики, что разделение на друзей и врагов является неминуемым, и что война способствует развитию цивилизации. Однако, опыт войны показал, что большую выгоду от неё извлекают правящие классы, в то время как обычные люди, часто находящиеся в уязвимом положении, становятся её жертвами.

История человечества наполнена войнами, но она также свидетельствует и о стремлении к миру. Если люди способны начинать войны, то они обязаны и способствовать их окончанию. Люди, верившие в эту идею, всегда стремились к миру, и их усилия по искоренению войны продолжаются с неослабевающим упорством. Человечество пережило две мировые войны, в которых шли жестокие бои, а атомные бомбардировки опустошали целые города. Это изменило наше понимание войны и привело к Пакту Бриана — Келлога о прекращении любых войн; идея мира породила Устав ООН, а здесь, в Японии, была создана первая мирная Конституция. Миротворившие люди считали и считают войну злом и преступлением. Они задавались вопросом, почему начинаются войны, и стремились к миру как незаменимой общечеловеческой ценности. Их мечта стала идеалом и побудила к действиям для её достижения.

### 2) С позиции Века Планеты Земля

Война - это акт убийства людей и разрушения окружающей среды. Ядерное оружие, в частности, предвещает исчезновение жизни на нашей планете. Мы находимся на пороге Века Планеты Земля, перехода от конца Второй Мировой Войны в 1945 году к эпохе "повторного открытия Земли и человечества". Это время, когда мы осознаём, что все люди связаны друг с другом и с окружающей средой в глобальном масштабе.

Распространение пандемии COVID-19 по всему миру заставило нас почувствовать, что мы - часть всемирного сообщества.

Однако эта пандемия также продемонстрировала нам неприемлемость разработки, испытаний и использования биологического, химического и ядерного оружия.

В Веке Планеты Земля соперничают две волны глобализации. Первая из них - это угроза применения ядерного оружия, разрушение окружающей среды и усиление экономического неравенства. Вторая - это стремление к достижению мира, уважению прав человека и совместному сосуществованию с природой и друг с другом.

В этот период происходит развитие права на благоприятную окружающую среду, права на жизнь в мире и других универсальных прав человека. Возникает концепция "совместного сосуществования" (симбиоз, кёсэй) между человеком и

природой, между людьми и странами. Право на благоприятную окружающую среду также включает в себя отход от использования ядерной энергии. Идеи гендерного равенства и прав детей постепенно формируются и переплетаются с правами будущих поколений и правами граждан всего мира.

Генеральный секретарь ООН заявил, что сейчас, в условиях угрозы новой пандемии, не время для войны, а время для устранения бедности на всей планете.

Мы обязуемся развивать идею мира с точки зрения Века Планеты Земля, опираясь на дух Устава ООН и принципы Конституции Японии. Мы вместе с людьми, стремящимися к миру во всем мире, будем добиваться создания мирового порядка, в котором не будет войны, оружия (включая ядерное) и насилия, и где право на жизнь в мире будет осуществлено. Это не мечта, а миссия человечества - защищать Землю и создавать эру, когда все народы мира будут чувствовать, что Земля - это их дом.

### **3) Модель Хартии из Японии для всего мира**

Конституция Японии возникла в результате поражения страны во Второй мировой войне. В её преамбуле провозглашается право всех народов мира на жизнь в мире, а статья 9 устанавливает, что Япония навсегда отказывается от войны и вооруженных сил. Это обязательство, данное японским народом самому себе, является также обязательством перед мировым сообществом.

Конституция была создана на фоне сожаления об агрессивных вторжениях и зверствах, совершенных в отношении соседних азиатских наций, а также на основе болезненного опыта жертв атомных бомбардировок. Японский народ был измучен последствиями войны и дал обет больше никогда не позволить ей повториться. Это соответствует идеалу вечного мира, сформулированному Иммануилом Кантом, движению за запрет войны после Первой мировой войны, отказу от войны в соответствии с Пактом Бриана — Келлога и принципами Устава ООН. Мы считаем, что наше предложение по Международной Хартии Мира оправдывает надежды наших предшественников и развивает их дальше с точки зрения Века Планеты Земля.

Хотя за последние семьдесят лет конфликты в мире продолжают непрерывно, а давление с целью изменения Конституции усилилось как внутри, так и за пределами Японии, война не унесла жизнь ни одного японца; никто никого не убивал и никто не был убит на поле боя именно благодаря мирной Конституции. Мы также осознаем, что для защиты этой Конституции необходимо международное понимание и поддержка. Голоса, призывающие к миру во всем мире, звучат все громче, а интерес к девятой статье со стороны международного сообщества только растет. Сегодня её часто называют мировым достоянием.

Исходя из этих соображений, мы глубоко проанализируем Преамбулу и Статью 9 Японской Конституции с целью вновь открыть их исторический смысл и современное значение. Наши выводы станут философским посланием миру, направленным на защиту человечества и глобальной окружающей среды

от всех форм насилия. Наша кампания - это движение солидарности с другими народами мира, и через наши усилия мы превратим эти идеи в Международную Хартию Мира.

## **II-1 Идеалы и Принципы**

Мы против войны! Мы стремимся к демилитаризации, безъядерному миру, где нет места насилию. Защита людей и глобальной окружающей среды — наша миссия как представителей человечества.

### **1) Отказ от войны**

История человечества — это история войн. Основная причина войн скрывается не в человеческой природе, а в борьбе за экономические интересы, такие как территории, рынки и ресурсы. За этим стоят "военно-промышленный комплекс" и "торговцы смертью".

Стремление к власти приводит к военной конкуренции, напряженности, нападениям и мести. Однако благодаря двум мировым войнам мы, люди, познали истинный ужас войны. Мы изменили наше восприятие и пришли к пониманию того, что война — это зло. Не достаточно просто сказать "мы не будем воевать", нам нужно заявить "мы ОБЯЗАНЫ не воевать". Разрешение конфликтов должно осуществляться дипломатическими переговорами и диалогом под эгидой Организации Объединенных Наций и теми, кто желает мира.

Все мы должны громко объявить:

- Война лишает людей человечности.
- Война — это убийство, она побуждает людей убивать друг друга.
- Война одурманивает людей и лишает их свободы.
- Война всегда оправдывается "миром" или "самозащитой" во имя "справедливости".
- Война не способна принести мир и поддерживать его.
- Гражданская война — это война, война против терроризма — это тоже война.
- Война — это разрушение окружающей среды.
- Применение любой вооруженной силы или угрозы её применения должны быть запрещены. Даже в гуманитарных целях вооруженное вмешательство не решит проблему.
- Сегодня война находится вне закона. Это преступление против здравого смысла и человечества. Она представляет собой абсолютное зло.

### **2) Разоружение и Демилитаризация**

Действительно ли государству абсолютно точно необходимо иметь и вооружать армию? Агрессия против другой страны запрещена, и даже в целях обороны она представляет собой угрозу применения силы в другой стране.

Кроме того, наращивание вооружений увеличивает военную напряженность. Ликвидация армии является наиболее эффективным способом устранения таких негативных последствий. Если мы не поставим своей целью полное разоружение, опасность войны будет сохраняться вечно. Полное разоружение не только заявлено в Статье 9 Конституции Японии, но также является целью мирового сообщества, включая Организацию Объединенных Наций и ЮНЕСКО.

- Армия должна быть расформирована. Отказ от вооруженных сил – лучший способ предотвратить войну. Мы не должны забывать, что наличие вооруженных сил представляет угрозу для других стран.
- Сдерживание путем наращивания военной мощи и заключения военных союзов порождает опасность войны и дальнейшей гонки вооружений.
- Мы должны запретить право на коллективную оборону, которая ведет к расширению вооруженных конфликтов.
- Мы не признаем военные базы и размещение иностранных войск на территории третьих стран. Мы не поддерживаем строительство морских военных баз. Необходимо строить дружественные отношения без военных союзов, а не наживать врагов.
- Мы должны запретить все виды производства, хранения и торговли вооружениями.
- Мы выступаем против всех форм милитаризации, таких как увеличение военных расходов, военно-промышленное сотрудничество и средства массовой информации, ориентированные на военную тематику.
- Стремясь к полному разоружению, вооруженные силы каждой страны должны быть преобразованы из военных в полицейские, а затем в организации по оказанию помощи при стихийных бедствиях и прочих кризисных ситуациях. Страны, которые в настоящее время имеют вооруженные силы, не должны угрожать другим, не говоря уже о применении силы.

### **3) Безъядерный мир**

Ядерная энергия не может сосуществовать с человечеством. Не только ядерное оружие, но и производство и гражданское использование ядерной энергии представляет собой серьезную опасность, несовместимую с выживанием человечества и всех форм жизни на Земле. Ядерная энергетика несовместима с невойной, отказом от оружия и правом жить в мире.

- Ядерное оружие - это наиболее жестокое и бесчеловечное средство массового уничтожения и геноцида в истории человечества.
- Политика ядерного сдерживания порождает гонку сдерживания и усиливает кризисное состояние, что приводит к контролю неядерных стран ядерными средствами угрозы.
- Договор о запрещении ядерного оружия отражает надежды человечества.

- Загрязнение радиацией, вызванное ядерными испытаниями и производством атомной энергии, будет продолжаться вечно.
- Отходы от атомной энергии могут быть использованы в качестве материала для создания ядерного оружия, и до сих пор нет безопасных мест для их утилизации.
- Ядерные отходы загрязняют Землю и вредят здоровью людей.

#### 4) Отказ от насилия

Насилие разрушает гармонию и существование множества людей, все из которых имеют право жить в мире. Оно разрушает человеческое тело и эмоциональное здоровье, рассудок и достоинство. Более того, насилие препятствует построению мирного и свободного общества. Чтобы люди могли жить в мире, мы должны противостоять всем формам насилия, которые этому препятствуют.

Однако это невозможно достичь силой. Ведь она лишь порождает дальнейшее насилие. Преодоление насилия требует постоянных усилий, таких как ненасильственный гражданский протест.

- Война - это наивысшая форма насилия против людей и окружающей среды.
- Ядерная война - это наихудшее проявление насилия.
- Попытки сдерживания войны с помощью угроз ядерным оружием приводят только к гонке вооружений и увеличению опасности ядерной войны.
- Репрессивные социальные структуры, характеризующиеся нищетой, неравенством и дискриминацией, также представляют собой формы насилия, которые препятствуют развитию и благополучию детей и всех граждан планеты.
- Такое структурное насилие может стать источником международного терроризма.
- Общество без строгого контроля над огнестрельным оружием, как, например, в Соединенных Штатах, способствует насилию против детей и других граждан, включая массовые убийства без разбора. Мы должны ужесточить контроль над огнестрельным оружием по всему миру.
- Вместо культуры насилия, которая романтизирует войну и побуждает к ней, мы должны внедрять "мирное образование" и "культуру пацифизма", чтобы воспитывать детей и поддерживать солидарность граждан.
- Мы должны исключить насилие из всех аспектов жизни детей и взрослых, будь то дома или в школе, на работе или в общественных местах, в повседневных или в чрезвычайных ситуациях.
- Помимо борьбы против всех видов военных конфликтов, мы также должны искоренять любое другое насилие, будь то насилие со стороны государства, структурное насилие или насилие в повседневной жизни. Мы стремимся создать общество, свободное от насилия, и продвигать конструктивный пацифизм.
- Для достижения вечного мира на Земле мы должны непрерывно развивать

наше понимание ненасилия и конструктивного пацифизма и действовать как на локальном, так и на глобальном уровне.

## **5) Право жить в мире**

Философия разоружения, безъядерности и ненасилия должна быть применена для развития мирных отношений между государствами и укрепления права каждого на жизнь в мире.

- Мир - это не только отсутствие войны, но и отсутствие страха и нужды.
- Жизнь в мире означает чувствовать радость существования, даже в кризисные времена.
- Право жить в мире - это фундаментальное право человека, основанное на праве на существование, личном достоинстве и стремлении к счастью.
- Это фундаментальное право, лежащее в основе всех остальных прав человека.
- Мир не является просто идеей; его необходимо гарантировать как право. Право на жизнь в мире - это право человека, которое не должно нарушаться ни одним государством или международной организацией.
- Все законы, бюджеты и международные соглашения, которые нарушают право жить в мире, должны быть признаны недействительными.
- Мы должны требовать от стран и международных организаций принимать меры, направленные на реализацию данного права.
- Но оно не будет реализовано, пока мир не будет избавлен от ужасов войны, насилия и бедности, а страны и граждане мира не будут сотрудничать по вопросам охраны окружающей среды.
- Если не будет мира во всем мире, его не будет и в отдельных странах; если мира не будет в отдельных странах, его не будет и для каждого отдельного человека.

## **□ -2 Осуществление мечты человечества**

### **1) Культура и Образование для Мирного Сосуществования**

Культура и образование, направленные на мирное сосуществование, являются неотъемлемой частью строительства нации и мирового сообщества, где войны, оружие и насилие отсутствуют, и где мы можем реализовать право жить в мире, защищать права будущих поколений и нашу общую окружающую среду. Каждый из нас несет ответственность за достижение этих целей. Наше будущее должно быть основано на интеллектуальном сотрудничестве и духовной солидарности.

- Право жить в мире закрепляется через образование и обогащается культурой пацифизма.
- "Культура мира" противопоставляется "культуре войны и насилия" и

основана на ценностях гуманизма.

- Достижение "культуры мира" осуществимо, когда граждане понимают мировую повестку, обладают навыками разрешения конфликтов мирным путем, уважают права человека и соблюдают закон, ценят культурное разнообразие и признают связь между Землей и всеми её обитателями.
- Ценности, отношения и поведение, способствующие "культуре мира", должны быть внедрены в семейное и образовательное окружение.
- Образование, нацеленное на пацифизм, формирует интернациональных граждан, способных стать во главе своих наций и всего международного сообщества. Для этого дети и учителя должны поощрять диалог, взаимодействие и сотрудничество.
- Просвещение по вопросам мира в Век Планеты Земля направлено на то, чтобы заново открыть для себя человечество и Землю, изучить важность криминализации войны, углубить понимание прав человека и социальной справедливости, взаимоотношений между природой и людьми, а также укрепить нашу уверенность в возможности достижения мира.
- Возможности пацифитского образования должны быть гарантированы повсюду.
- Суть образования в духе пацифизма заключается в воспитании активных граждан, которые признают право на жизнь в мире, уважают мир и считают, что насилию нет места в нашем обществе.

## **2) Развитие Международного Права и Строительство Нового Международного Порядка**

Для построения мира, основанного на принципах отсутствия войны, оружия и насилия, необходимо установить соответствующие международные стандарты. Вопросы мира и войны являются фундаментальными в межгосударственных отношениях. Международное право состоит из соглашений между государствами, но воля государств формируется волей их граждан. Укрепление голосов граждан, нацеленных на достижение мира за пределами границ своих стран, приведет к созданию мирового порядка, основанного на принципах мирного сосуществования.

- Не только война, но и угроза применения вооруженной силы запрещены Уставом Организации Объединенных Наций, который обязывает каждое государство разрешать международные споры мирными средствами, такими как диалог и закон.
- Мы должны придерживаться первоначальных целей и принципов Организации Объединенных Наций и расширить роль органов по разрешению споров, таких как Международный Суд.
- Помимо глобальной денуклеаризации и усилий ООН, необходимо проводить денуклеаризацию на региональном уровне. Создание безъядерной зоны в Северо-Восточной Азии может стать примером для мирового сообщества.

- Антивоенный пакт Бриана — Келлога, заключенный в период между мировыми войнами, стал результатом гражданского движения, которое стремилось объявить войну неприемлемой. Движения, борющиеся за равенство меньшинств и женщин, за права детей и людей с ограниченными возможностями, а также за полное разоружение и вечный мир, оказывают положительное воздействие на международные стандарты.
- Мы призываем правительства слушать голоса своих граждан, которые жаждут мира, и превращать этот запрос в реальность через демократические процессы.
- Наша Глобальная Хартия Мира - это также международное гражданское движение, целью которого является формирование нового мирового порядка, лишённого войны, оружия, ядерной энергетики и насилия.

## □ Понимание человечности - основа Международной Хартии

### Мира

Философская основа нашей Международной Хартии вытекает из исторического признания и глубокого человеческого понимания. Эта философия отказа от войны, вооружений, ядерной энергии и насилия проистекает из гуманистических ценностей, соответствующих современной эпохе Века Планеты Земля. Право на мир, права человека для всех без исключения, экологические права, права детей на образование и развитие, права будущих поколений и идея сосуществования - все они представляют собой неотъемлемые компоненты этой философии. Однако не менее важными являются справедливость и честность, уважение к разнообразию и толерантность, свобода мысли и убеждений, освобождение от предрассудков и категоричное отвержение всех форм насилия. Нам следует стремиться к свободе выражения человеческих чувств и открытому плюрализму, не настаивая на принудительном внушении наших взглядов или идей другим людям на основе утверждения их универсальной истинности, а через поиск общего понимания через признание индивидуальных различий. Все эти ценности являются нашей коллективной совестью, сформированной в ходе всей истории человечества.

Эти ценности современной глобализации включают в себя уважение к разнообразию и, особенно, к достоинству каждой личности и уважению к другим. Они были усвоены и развиты через критику ситуаций, в которых они отрицались в повседневной жизни и в образовательных процессах на протяжении истории.

Эти ценности отличаются от ценностей неолиберализма и финансового капитала и требуют распространения в масштабах всего мира. Это не навязывание какой-то одной ценности, а интернационализация, включающая процесс признания и соединения многообразия наций и регионов, основанный на достоинстве личности, и новом глобальном гуманизме сосуществования и солидарности. Это общество, обеспечивающее благосостояние и достоинство

каждого человека, свободное от бедности, дискриминации и системного насилия, свободное от мифов о неограниченном росте и ядерной безопасности. Это новое общество, основанное на гуманистических ценностях и свободе.